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Xnpeia KateuBuvons

TAeypéva BEUaTa yia Toug Umoyneloug Uabntég tng
BeTiknq KateUBuvong Tng M Té&ng Evialou Aukeiou.

2 10 OEMA:

AlvetatdidAupa (X)oE€og HA e ouykévtpwon 0,01 Mkat ph=4. (a)
EEetdoTe av 10 0EU elval loxupd 1 aoBevég Kal 0€ TEPITTWOT TIOU
elval aobevég umoloyioTe otabepd kal Tov Babud ovVTIoUOoU Tou
KaBwq Kat Tov AGYo Twv

OUYKEVTPWOEWV [A J/ [HAJ

(B) Z& 200 mL Tou X mpooBéToupe 100 mL Stahipatog NaOH e
ph= 12 kat e mv poobrkn 700 mL vepou mpokurTel Stdhupa W,
Yriohoylote: ()To ph Kat (1) TIG CUYKEVTPWOELG OAWV TWV LOVTWV
ToUu TeAikoU SlaAGpeTa~ - 14

MaTo vepo divetal Kw=10

> 20 OEMA:

(a)Ze 500 ml vepd SlahUovtar 1,12 L aéplo HCL HETPNUéVa OF
s.t.p.- katpokurtrel dldAupa A1. (1) Bpeite To ph tou StaAUpatog At
(w)umohoyloTe e méoa mL vepd mpénel va apaiwde{ To A1 yla va
peTaBAnfsl 1o apyxkd ph kata 1 povada.(B)Aiveral
dldhupa 3 nepiektikétTag 0,017% wiv, pe dyko 100ml

(StdAupa A2). Bpeite Tov Babuo ovTiopou TG NH3 Kat To ph
Tou A2. (y) 10 mL tou A1 avapetyvuovtal pe ta 100 mLtou A2 kat
e pooBrkn 890 mL vepou oxnuariZetat SidAupa A3. Yriohoyiote

10 phtou A3. — 10-¢
A[V%VTQI yla v appwvia Kp=10 Kl y1a To vepd

kb kartafr - N=14, H=1

AMANTHZH ZTO 1° OEMA

"Eotw loxupd 0EU: o lovtiopdg 6a rjtav MONOAPOMH avtidpaon.
HA + H.0O — H30++ A
0,01M 0,01 M
dpa ph= .
Alvetal 6L to ph=4 (dromo). Apa 1o 0&U eival aobeveg.

Cmol/L ]| HA+HO& HO" + A |

ApxiKd [ Cotern [ - [ - |
lovtiCovra L x I - -]
Mapdyovral | I x I x|

Xl Cokens - X ” X | | X |

‘Eotw Co&ews -X= Co&au)s , ph: 4 C)[H30+]= 10_42 X

dpa KQ: X2/ Coim}s = 1078/ 1072 = 10’6 E)\éYX(D mv

napadoyn: Ko/ Cotans = 107 102 = 10«1 0’2|, dpa loyuet
Ao Tov 0pLopd

Ka= <l H30+ ][ A)/[HA] & A)/[HAl=Ka/[H30* |=106/1 0-4={ A-]/[HA]=10"2

A= Ciovrizerar Capyws =X /C = 10741026 oLpa=10"
B) TEAIKO AIAAYMA- ANAMIZH AYO AIAAYMATQN NMOY ANTIAPOYN
(t00E0 HA kain Bdon N:OH)
YriohoyiCoupe Ta apyia mol kabe ouaiag
Ai@\upa NOH - Ng + OH
C, C

loxUetpOH = 14-ph =14-12 =2

(Wapaiwon Tou A1:Me apaiwon To Ph—7 | dpa ota SloAUuata 0EEwv
au&averal.

Aivetau PH = pH +1= 1+1= 2&{H30']= 102 Chci= 102M

INaOF= C2. V2= 0,01.(100/1000) = 0,001 mol, HA= C1. V1= 0,01.(200/1000)=0,002]OXUel

< OH]=102M 0= 102 M n

[ Mol [HA + NOH> NA + HO |

Napampw: o HA eival oe mepiooeta, dpa o NaOH  aqvuidpd
TARPWG

Apxika [0.002 J[0000 ][ - ]
AvtiSpoulv [0.001 ][ 0001 ][ - ]
Mapdyovrar [ - | ] [0.001 ]
Tehkd [0.001 ][0 J[0.001 ]

T0 TEAKO BIGAUPA TEPIEXEL TO A0BeVEG 0EUHA  kat To aAGTL

(E.K.I.)YrohoyiZoupe TIG VEES OUYKEVTPWOELS Ao C=Me/Ve

Vi=Vi+ V2 + VH0=0,1 +0,2+0,7=1 L

e

Cioxupot NaA =0.001/1=10°M= CaoBevoig HA |

AIAXTAZH NaA > Ng  + A

lovtiopdg HA + HO— A + O™ |
Apxika [Caobevoie [Goxupos .
lovtiCovtat [ x| [ = .
Mapdyovrat [ - ] [ x x|
X Cagtevote = J[Coxupos ][ x ]

MNapadoxéq: Mapampw

K/ C = 10%/10-3= 103 < 102 dpa 1oxUel C-x =C |

. [AloAké= Cioxupot +x= ©_ 403
Oswp® oXup X=Cioyupot = 103 M

(dnA\.x apeATéo wg mpog Goxupod Aoyw EKI....)

|Ka = Goxupou.x /CaoBevoie <106 =108/ 108 & x= 106 |

EAéyvm v o napadoxy: To eivat 10°¢ Snh. 10° popéq ukpdtepo
aro Goxupod , Apa LOYUEL

TeNKEQ OUYKEVTPWOELS LOVTWY SLOAULATOG;:

[A'] = CloxupOL'J =103 M|’ [N;] = ClcxupoU =103M |

,[H30+} = x= 10°%, ph= -log10%=6 |,K(1[ Qo ToV LOVTIOUO
TOUVE:pOL'J[OHW =10"4/10°= 10'8|_
Mapamjpnon To TeAkd Sidhupa eival pubuoTikd Stdhupa HAJAY

,dpa 0 uroAoylopoe Tou ph pnopel va yivel kat amo v
etlowonHenderson- Hasselbalch.

AIMTANTHZH XTO 2° OEMA

() Aiupa At [HCl]:

0 I“HC': Vaeplou! 22,4=1,12/ 22,4= 0,05 mol|

CHCL= 1/Vygpou= 0,05/ 0,5 = 10'M

HCl + b0 »H0" + CI

ph= - log H30"]= -log 10! ph=1

N=n'eCV=CVeV=CV/V oVv=10" 05/ 102 V= 5L

(B) Ardhupa A2 s Metatporm % w/v oe molarity: AliAupa

0,017% w/v onuaivel g 100 ml SlaAdparog= 0,1 L---0,017 g NHs
Aro C=n/N= (m/Mr)/V dpa C=m/ (Mr.V) (1)
Mrnps= 14 +3= 17, m= 0,017g, V= 0,11[]

>Tov (1) B€Toupe :

kau éxoupte (C1=_0.017/17. 0,15C1= 102M |

[ CmollL  |NHz + Ho0 & OH + NHfF]
Apxika L a - - |
lovicovtar L XL - [ - ]
Mapéyovtar | [x JL x|
X Lox [ X J[ X |

Mapadoyeg : loxlel Ko Ci= 10 /102 <102, gpa Ct-x = C4

Ko=[OH1 [NHf] /[NH3le Kb= X2/ C1eX= +/(Ko. C1) & x=V(108. 109 = x= 10

Apa [0H1 =104 M. pPOH= -loa104= 4 kai ph= 14- DOH= 14-4 pH1 = 10

1oxUet . (y)AvapeiEn Slahupdrwv HC! kot N8 Yrohoyioupe Ta

apikd mol Tou kGBE cwuaTod"HC': G. v'= 10T (10/1000)= 103 mo]

"NH3= 102 (100/1000)= 103 mol

lMvetat mirjpng eEoudeTépw!
mol HCl + NH3 —  NHaCI

Aoyka  [108 J[103 ] [ -]
Avtudpody [1038 J[103 ] [ -]
Napdyovrar [ -~ 1 =] [H103]
Tehkd [ o J[ o] [1038]
Mato

NH4Cl: Cr= nt/ V1= 103/1=103 M, ue Vr= 10 +100+890= 1000mI= 1L

AGoTaon GAATOG: NHaBr — NHY + Br-

To16v NHE avriSpd e To vepd, yiaTi mpogpyeTal ano aobevr
nhektpodm (N8 )To1dv Br™ Sev avidpd e To vepd, yiartl
TPOSPXETAL arto LoxUPd NAekTpoAdT (HB ).

Ysphuon:  INHE + HpOo NHs + Hg0™ ]
ApxiKd [ Cr - 1 1
Y3pohUovtat | x | |
Mapdyovtar | - ICx 0 x ]
Xl [ Grx N x [ x 1]

Napatned: Sev vwmniZw v gtabepd Ka tou NHE | dpanpénetva
urnohoyioTel. To NHZ elvar oufuysg

ofumg NHs dpatoyuet

Ko Ko=Kwe> Ka= K/ Kp= 10714/ 106Ke= 108
Mapadoyéc: 8 ot . )
MapampwKd/ € =10"/10"< 10 dpa 1oxet Cr-x=Cr

K= NH;|.[ H:0")/ [NH}» = X*/Creox= V (K. Cr) &=

X=V(10%.10%)=V10"
x= 1035 =[H30%]. Apa 1oxUet ph3= - log10 3®=ph3= 55

TaBéuata SF%ﬁ\ﬁﬁ?ommpm :

otov MNepatd



